

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

LAS SUSCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA SE DIRIGIRÁN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARÁN EN SEGOVIA 11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11 TELÉFONO NÚM. 141

DIARIO INDEPENDIENTE

PARA LOS ASUNTOS DE LA REDACCIÓN DIRIGIRSE A ÉSTA: SAN AGUSTIN, NÚM. 7 TELÉFONO NÚM. 25 GERENTE. LUIS CANO Y LOZANO

CORRESPONDENCIA: FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA DIRECCIÓN TELEGRÁFICA: ADELANTADO

DIVULGACIONES FINANCIERAS

El problema de los "Sin trabajo,"

La más grave, sin duda, de las consecuencias que tuvo la guerra europea, está en los «sin trabajo» en los millones de hombres forzados a no trabajar y, por tanto, a no ganar lo necesario para comer. Obedece a dos causas esa consecuencia. A la decadencia de la industria europea frente a la americana, y a la intensificación del trabajo de la mujer, a la invasión por las mujeres de fábricas, talleres, oficios y oficinas en que, antes de la guerra, trabajaban los hombres únicamente.

Esas dos causas son consecuencias, a su vez, de la guerra. Veamos por qué. La guerra mundial—es inútil decir otra cosa—fue motivada por el florecimiento y el progreso constantes de la industria alemana. Podrá afirmarse que el odio francés, el deseo de «revanche» lo que produjo la guerra. Podrá hablarse del asesinato de Sarajevo; pero nada de eso fue la causa de la guerra. Esas dos cosas fueron meros accidentes que sirvieron de pretexto para encender una guerra que la lucha entre las industrias inglesa y alemana hacía inevitable.

La guerra fue, pues, motivada por el progreso de la industria alemana que hizo disminuir un tanto a la inglesa. Los ingleses no querían que el problema de los «sin trabajo», que necesariamente se habría de plantear en cuanto hubiera en el mundo una nación que industrialmente pudiera superarlos, se planteara. Y para impedirlo juzgaron lo más conveniente acabar con la industria de la floreciente Alemania.

Sabido es que, si bien como consecuencia de la guerra la industria alemana quedó prácticamente destruída, consecuencia fue también de la guerra el auge sin precedentes experimentado por la industria norteamericana que, al concluir la guerra, se había apoderado de la mayoría de los mercados que anteriormente tuvieron Inglaterra y Alemania.

Y el problema de los «sin trabajo» se presentó cuando la guerra concluyó en Inglaterra. Vino, además, a agudizarlo otro factor a consecuencia de la pasada contienda: la competencia femenina.

Antes de la guerra eran pocas las mujeres que se dedicaban a otras tareas distintas a las que tradicionalmente se les ha adjudicado. Pero la guerra, llevándose el frente todos los hombres útiles, hizo necesario que las mujeres les sustituyesen en la mayor parte de los trabajos que ellos realizaban. Y entonces muchas mujeres comprendieron que se podían ganar la vida de la misma manera que los hombres. Y cuando terminó la guerra, muchos cientos de miles de mujeres estaban dispuestas a disputar el trabajo a los hombres que retornaban del frente. Así, en Inglaterra, como en muchos otros sitios, lo que las mujeres hicieron accidentalmente, ante el apremio de las circunstancias, se convirtió en un medio de vida para la mayoría.

Si el trabajo de la mujer tal y como hoy se realiza ha traído muchos bienes, en cambio tiene sobre sí el cargo de haber acentuado el ya grave de por sí problema del paro forzoso. En muchos países ese trasfondo no se ha notado. Pero en otros, sí.

Los huecos que los muertos e inútiles habían dejado estaban en inferior, en mucho inferior cantidad que los que las mujeres ocupaban. Sin contar, además, con los que la crisis de la industria europea hizo suprimir. Así se planteó en Inglaterra la cuestión. En otros países el problema del paro forzoso no ha tenido tan graves consecuencias. En los países neutrales—en España, por ejemplo—apenas si se ha notado. En Francia—país beligerante—se ha notado poco a causa de que la industria francesa no ha sufrido crisis alguna, que tuvo en la guerra más bajas que Inglaterra y una menor natalidad.

En Inglaterra donde el problema de los «sin trabajo» hase planteado con una mayor gravedad.

Por eso, cuando se habla del conflicto del paro forzoso, se habla, en primer lugar, de Inglaterra.

En Inglaterra se acercan hoy en día, a dos millones el número de los obreros en huelga forzosa. Y el Estado, el país, tiene que mantener a esos dos millones de trabajadores.

Pero aunque el Estado les dé para comer no les da el dinero suficiente para poder vivir, ni ya cómodamente, sino con el mínimo necesario para cubrir las más urgentes necesidades.

Los obreros sin trabajo quieren encontrar ese trabajo que les falta. Días pasados—y eso es lo que motiva estos comentarios—una comisión de los mineros parados forzosamente en el país de Gales ha ido a Londres para pedir al Gobierno que solucione, sea como sea, la insostenible situación por que dos millones de obreros con sus familias respectivas atraviesan.

No sabemos si el Gobierno Baldwin encontrará alguna solución. Creemos que no. Es un problema el planteado de solución poco menos que imposible. Habría una solución: la emigración a las colonias británicas de los obreros parados, al Canadá, a Nueva Zelanda, a Australia, a la Unión sudamericana. Pero hay algo que impide esta solución. Y ese algo es que los obreros ingleses prefieren morir de hambre en Inglaterra a vivir desahogadamente en cualquier colonia más o menos civilizada.

B. G. ESPINOSA

Sección provincial administrativa de Primera Enseñanza

Cuentas de material

Se resuelve solicitud sobre abono de material que ante esta Sección presenta la que fué maestra interina de la escuela de Bercimuel, en esta provincia, doña María Ascensión Quirant Masía.

Renuncias

La Dirección general de Primera Enseñanza, por orden de 17 del corriente, ha resuelto admitir con fecha 30 del pasado Septiembre la renuncia de maestra sustituta de la nacional de Fuentes de Cuéllar, doña Presentación Espeso Calderón.

Curso de Avicultura

Comunican a esta Sección haberse reintegrado a sus escuelas respectivas, una vez finalizado el curso de Avicultura en Madrid, las maestras doña Nicolasa T. López, de Armuña; doña María E. Parrado, de la número 2 de Turégano; doña Tránsito Luis Calderón, directora de la graduada de Cantalejo y doña Leonisa Arévalo, de la de Cantimpalos.

CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS

Ese muchacho...

El viejo emperador de Austria Francisco José, aunque políticamente era enemigo del zar, ya que su país estaba aliado a Alemania e Italia, frente a la Entente anglo-francorusa, le profesaba, personalmente, un paternal cariño. En cambio, a su aliado el kaiser parece que no le tenía mucha simpatía.

Cuando en 1911, el emperador Guillermo envió un barco—el «Panther»—al puerto marroquí de Agadir, para significar que Alemania se llamaba a la parte en el reparto de Marruecos, estuvo a punto de estallar la guerra, pues la Entente estimó aquello como un reto.

Entonces Francisco José escribió de su puño y letra al zar Nicolás una carta que empezaba:

«Hijo mío, si no tienes prudencia y no haces «a los demás» («los demás» eran Inglaterra y Francia), que la tengan, Dios sólo podrá evitar una catástrofe...»

Continuaba toda la carta en el mismo tono, abogando por la paz y procurando quitar importancia al acto de su aliado, el kaiser.

El zar respondió que Rusia y sus aliados no buscaban la guerra, pero que la actitud de Alemania era excesivamente provocadora.

«Hijo mío—volvió a escribirle el emperador de Austria—tus palabras me han conmovido. Pero la necesidad me sujeta a ese muchacho.»

«Ese muchacho» era nada menos que el kaiser Guillermo. Y no parecerá extraño que Francisco José los tratara a él y al zar como dos pollos, si recordamos que tenía cerca de noventa años. Cuatro o cinco años después de escribir esas cartas se murió.

JUNTA DE TRANSPORTES

El miércoles próximo, a las cinco de la tarde, se reunirá la Junta provincial de Transportes mecánico-rodados, bajo la presidencia del excelentísimo señor gobernador civil, para resolver diversos asuntos de su competencia.

Suscripción nacional para el sepulcro de San Juan de la Cruz

Recogido en el coro del milagroso Niño Jesús de Praga.

Celadora doña Pascuala Gutiérrez,

Don Gabriel Martín, 5 pesetas; señora viuda de Rodríguez Fraile, 1;

doña María Josefa Gutiérrez, 2; doña Josefina Martín, 1; don José Martín, 1;

don Pedro Martín, 1; doña Margarita Miguel 15, doña María González, 1; señora viuda de Arana, 5;

doña Felisa Rojo, 2; señora de Delgado, 1; don Manuel Hervás, 2; don Teodoro Ayala, 2; don José Fuentes, 1; don José Hervás, 1; doña María Hervás, 1; don Manuel Hervás, 1;

don Alberto Hervás, 1; doña Dolores Hervás, 1; doña Elisa Rodríguez, 0,75; doña Quintina Rodríguez, 0,75;

doña Dolores Barrios, 0,25; doña Anastasia Herrero, 0,25; doña Victoriana Torrego, 0,25; doña Tomasa Perlado, 0,50; don Tomás Velasco, 0,50;

don Gregorio Velasco, 0,50; Carmencita la Calle, 2; don Juan José Garrido, 1,50; don Marcos Garrido, 1,50; don Martín Garrido, 1,50;

doña Mercedes Moreno, 1,50; don Santiago Duque, 0,50; doña Martina Migueláñez, 0,25; don Isidoro Duque, 0,25; doña Matilde Calzada, 0,25; don Fernando Albertos, 0,10;

don Enrique Albertos, 0,10; doña María Teresa Albertos, 0,10; doña María de los Angeles Albertos, 0,10;

don Miguel Angel Albertos, 0,10; doña Patrocinio Albertos, 0,10; doña Cristina Barrios, 1; don Alejandro Barrios, 1; don Rodrigo Barrios 1; Gonzalito Terradillos, 0,50;

Luisita Terradillo, 1; doña Catalina Azconada, 1; don Santiago González, 1; doña María del Pilar González, 1; don Félix González, 1; don José Luis González, 1; doña Angélica de la Puente, 0,50; doña Josefa Amor, 1.

ARBOLES FRUTALES Y DE ADORNO A PRECIOS BARATISIMOS JESÚS VERÓN CATAYUD (ZARAGOZ)

catálogo gratis a quien lo solicite REPRESENTANTE

Francisco Contreras

Parador del Norte SEGOVIA

EN CERVANTES

«Los del segundo piso», comedia cinematográfica en seis partes. «El árabe», película en ocho partes

La primera cinta, proyectada el sábado en sección de moda, es una comedieta en que se ponen de relieve las necesidades, sufrimientos y ridiculeces de la clase media en Nueva York, ridiculeces y penalidades muy parecidas a las de los demás países del globo; problema muy humano y antiguo, que con la gran guerra ha sufrido agravación y al que el hombre no encuentra remedio.

Como el asunto es copia de la vida real, tiene escenas de verdadero acierto y en que el autor en su sátira linda al efecto cómico con lo trágico, en cambio, otras escenas adolecen de lentitud y monotonía.

La interpretación, a cargo de actores norteamericanos, muy acertada; así como la presentación escénica.

«El árabe», película interpretada por Alice Terri y Ramón Navarro, es cinta de espectáculo, verdadera obra cinematográfica, en que desfilan beduinos y otras tribus, camellos, cafelines moros, tiendas de campaña, etc., etc.

Unos nacientes amores entre una yanqui y un árabe, dan lugar a traiciones y actos nobles y el público se interesa, conmueve y aplaude y, nada más.

Esta cinta tiene algunas fotografías muy bellas e interesantes.

SOCIEDAD FILARMÓNICA SEGOVIANA

Nuevas inscripciones

Socios de número: señora viuda de García, doña Luisa Pérez.

Continúan recibiendo inscripciones de socios en el Casino de la Unión, Círculo de la Unión Mercantil e Industrial y Administración de EL ADELANTADO DE SEGOVIA.

NOTICIAS MILITARES

ARTILLERÍA

CONCURSO.—Existe una vacante de capitán en el Banco de pruebas armas de fuego en Esbar.

DESTINO.—Se ha conferido la dirección del Parque y reserva de Artillería de la séptima región, al coronel don Leopoldo Gorostiza.

LICENCIA.—Ha obtenido dos meses de licencia para el extranjero el capitán don Julio Conde Figueroa.

MATRIMONIO.—Se concede real licencia al teniente don Fernando González Valero, para contraer matrimonio con doña María del Pilar de Aspe y Morales.

CONDECORACIONES.—Se ha concedido la placa de la Orden de San Hermenegildo a los tenientes coroneles don Mario Sánchez, don José Sotomayor y don Arturo Díaz Clemente, y al comandante don Vicente Martínez de Carvajal; y la cruz de la misma Orden a los comandantes don Enrique Vera, don Antonio Orrubia, don Juan Verón y don José Escobar.



—De qué color quiere usted los guantes?
—Lo mismo da. De todas formas mi mujer ha de decidirse por los que yo no lleve.

JUAN P. RUIZ-CRESPO

MEDICO MILITAR

ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS, MEDICINA GENERAL

JUAN BRAVO, NUMERO 72

Consulta: de una a dos y de tres a cinco

Ecos de la provincia

Coca

La fiesta de Santa Cecilia

Han resultado brillantísimas las fiestas celebradas en honor a Santa Cecilia por la banda municipal de esta villa.

El día 20, a las nueve de la mañana, recorrió las principales calles dicha colectividad—que cada día prospera más y más—, tocando alegres dianas.

A las diez de la noche se celebró en el teatro-círculo Caucense una notable función teatral, que ha sido un éxito para todos, especialmente para la banda, que es constantemente ovacionada con verdadero entusiasmo por el público que ocupaba todas las localidades del teatro.

También gustó mucho la comedia dramática, original del director de la banda, señor González Páramos, titulada «Amores viejos...», distinguiéndose en sus respectivos papeles la señorita Peralta y los señores Yuste, Díez, Anaya y Acosta, llamando extraordinariamente la atención el joven músico don Ceferino Yuste, que bordó su papel.

También se distinguieron mucho don Nemesio Díez, en «Un solo de flauta», y don Victorino Yuste, en la lectura del «Canto a España», del esclarecido poeta salvadoreño Raul Contreras.

Al terminar el espectáculo, el público, puesto en pie, pidió de nuevo la repetición de la marcha «Gloria a Coca», que ha gustado extraordinariamente, siendo de nuevo ovacionada la banda y vitoreado su director, que es el autor de dicha marcha, el que, emocionadísimo, ha tenido que dirigir la palabra al público para darle las gracias por tantas manifestaciones de entusiasmo y simpatía.

El día 22, después de la diana, se dispararon salvas de fuego, y, a las diez, se celebró la solemne función religiosa, estando el patericó de la Santa Patrona a cargo del doctor don Julio Moreno Gómez, cura párroco de Bernúy de Coca.

Seguir paso a paso la oración brillantísima del señor Moreno, nos sería muy difícil.

En elocuentísimos párrafos de sin igual belleza, en los que no se sabe qué admirar más si las floridas imágenes o los profundos conocimientos históricos, adéntrase en la Historia de Coca desde su fundación para cantar sus glorias y saludar entusiasmado a los descendientes de hijos de la antiquísima Cauca, que tanto honraron a su tierra y a la Patria.

Dirigiéndose a la Santa y a los músicos y glosando siempre el tema ¡Gloria al genio! ¡Gloria a la música! ¡Gloria al arte! Describe la vida de Santa Cecilia de un modo magistral aconsejando a los jóvenes músicos sigan su ejemplo y las enseñanzas de su director para que lleguen a ocupar los puestos que en el divino arte alcanzaron otros caucenses ilustres, y termina cantando en inspiradísimos párrafos a la música en todas las manifestaciones religiosas, musical y recreativa.

La oración elocuentísima del señor Moreno ha producido tal entusiasmo que, el público, al salir de la iglesia, le vitoreó con verdadero frenesí y el Ayuntamiento acordó contratarlo para que pronuncie el sermón de la fiesta de la Cruz.

La banda de música obsequió después con un espléndido refresco a las autoridades de la villa y a los señores socios protectores de su Caja de Socorros, en el local de la Academia, haciendo entrega en dicho acto del diploma

de vicepresidente honorario, a señor don José González Gómez, y el de socios de honor a don Mariano Sanz García, don Pablo Ruiz y Ruiz, don Jacinto de Rosendo Alvarez y don Elías Sanz Aceves, pronunciando discurso el señor González Páramos al hacer entrega de los diplomas y contestándole el señor González Gómez en frases entusiastas para la banda.

A las dos de la tarde se celebró en la fonda de don Julio Serrano el banquete con que la banda obsequió a los colaboradores de la función teatral, que ha sido servido admirablemente, y al que asistió, además de toda la banda, especialmente invitado, el muy culto ayudante de Obras públicas don Julio Sarmiento, que, además de haber hecho días antes un donativo para la Caja de Socorros, obsequió a éstos con distintos licores.

En resumen, unas fiestas dignas de la cultura de esta villa y de la colectividad musical que las organizó.

CORRESPONSAL

Etreros

Clases de adultos

El miércoles por la noche y según tenían convenido, se dió la primera conferencia en esta escuela, que estuvo a cargo del párroco don Eleuterio de Andrés, quien con la elocuencia en él característica, sostuvo con agrado la atención del público por espacio de media hora. Después, el ilustrado maestro don Rufino Minguéz disertó sobre «Indicaciones sobre la diferencia entre España y otras naciones de Europa», tema que fué del agrado del público.

Las del jueves, 1.º de Diciembre, estarán a cargo de dicho señor párroco, del veterinario don Simón Herranz y del alumno de sexto año del grado Ramón Minguéz, hijo de nuestro competente y buen amigo don Rufino.

CORRESPONSAL

Otones de Benjumea

Boda rumbosa

El día 20 del actual tuvo lugar el enlace en esta localidad de los simpáticos jóvenes Eustasia Robledo y Eugenio Peinador, hijos de bien acomodadas familias de este pueblo.

Bendijo la sagrada unión el párroco de este pueblo don Cándido Gilarranz, siendo apadrinados por don Francisco López y su esposa doña Mercedes Peinador.

La novia lucía hermoso traje negro con prendidos de azahar, que hacía realzar sus encantos naturales.

Después de la ceremonia todos los invitados, que figurábamos en crecido número, fuimos obsequiados en la morada de los padres del novio, por espacio de tres días, con succulentas comidas, pastas, dulces, habanos y vinos generosos.

Como es de costumbre en tales acontecimientos, se formó, terminada la comida, un animado baile de rueda, que fué amenizado por escogida música del país.

Mi más entusiasta enhorabuena al nuevo matrimonio, deseándole vida larga y colmada de felicidad.

CORRESPONSAL

23-11-927.

Zamarramala

Boda rumbosa

El sábado tuvo lugar en la iglesia parroquial de este pueblo el enlace matrimonial de la linda señorita Juana González Andrés, hija de los acaudalados labradores don

EL NIÑO
MIGUEL MONJAS SASTRE
Ha subido al cielo en Ortigosa de Pestaño el día 27 de Noviembre de 1927 a los 3 años de edad

Sus desconsolados padres don Valentín Monjas y doña Florentina Sastre; hermana Conchita; abuelos maternos don Gervasio Sastre y doña Eustoquia Marugán; tíos, primos y demás parientes,

Tienen el sentimiento de participar a sus numerosas amistades tan sensible desgracia.

Romualdo y doña Carmen, con el simpático joven Mariano Mateo Garrido, hijo de los igualmente propietarios don Victoriano y doña Gertrudis.

Bendijo la unión el señor cura párroco don Eduardo Mazarías; actuando como padrinos don Clemente Mateo y doña Margarita de Andrés, hermano y tía, respectivamente, de los contrayentes.

Terminada la ceremonia religiosa, los invitados, en número de sesenta, partieron para Segovia en tres autobuses, dirigiéndose a la casa de Arribas, donde fueron obsequiados con un espléndido refresco.

A las dos de la tarde tuvo lugar la comida, que fué un verdadero banquete, admirablemente servido.

Por luto reciente de un próximo pariente de la familia de la novia, no ha podido celebrarse este enlace como estaba preparado y que hubiera constituido un verdadero acontecimiento en el pueblo de Zamarramala, donde son muy apreciadas ambas familias.

Reciban nuestra enhorabuena los desposados y sus respectivas familias.

CORRESPONSAL

Pajaros de Pedraza

Natalicios

Dió a luz felizmente un precioso niño la esposa de nuestro estimado amigo don Hilario Arribas. Continúan madre e hijo en buen estado de salud.

El jueves, últimamente pasado, recibió el Sacramento del Bautismo, habiéndosele dado el nombre de Martín Arribas Martín.

Fueron padrinos don Teodoro Martín, tío del bautizado y la bella y simpática joven María Arribas, tía también del «pequeño».

A la gente «menuda» se obsequió con abundantes dulces.

Mi enhorabuena a los padres del nuevo cristiano.

También ha dado a luz en la noche de ayer, felizmente, una hermosa niña, la esposa de nuestro amigo y acomodado labrador don David Arribas.

Enhorabuena.
26-11-927.

CORRESPONSAL

San Pedro de Gaillos

Una boda

El día 21 del actual se celebró en la iglesia parroquial de este pueblo el enlace matrimonial de la agraciada joven Isabel Llorente y Lorenzo Bravo, hijos, respectivamente, de nuestros buenos amigos don Julián y don Gregorio, acomodados propietarios del mismo.

En la ceremonia nupcial la novia vestía elegante traje negro, de seda, con prendidos de azahar y la clásica mantilla de toalla.

Fueron padrinos don Valeriano Bravo y doña Casimira Pascual, tíos de los contrayentes.

Hubo un acompañamiento bastante numeroso, sobre todo jóvenes de ambos sexos, de los que mencionaremos las simpáticas señoritas Digna García, de Valladolid; María Matesanz, Benita García, Eugenia y Angela Sanz,

María Quintana, Luisa y María Sanz, Benigna Velasco, Angela y Eulalia Bravo, Eufrosia Herguera, Anastasia Benito y Paulina Llorente, de este pueblo; Eulalia y Petra Yagüe, de Aldeonsancho; Antonia e Isidora Casla, Manuela Estebanz y Valentina N., de Condado de Castilnovo.

Los invitados, en número de 150, han sido obsequiados espléndidamente durante dos días, por el padre del novio.

Nuestra enhorabuena al nuevo matrimonio, deseándoles muchas felicidades en su nuevo estado.

Curso de labores

Durante tres semanas se ha dado en este pueblo un curso de labores a máquina, dirigido por la profesora señorita Digna García, costeado por la Compañía de máquinas «Singer». Se han matriculado 40 alumnas de este pueblo y de los inmediatos, habiendo quedado satisfechas de las enseñanzas que han recibido.

24-11-927.

CORRESPONSAL

Aguilafuente

Funciones de teatro

La compañía que viene actuando estos días en esta localidad, y de la que ya dimos cuenta en nuestra reseña anterior, es digna de nuestras más entusiastas felicitaciones por los éxitos que va obteniendo en las distintas representaciones dadas hasta la fecha.

Es digno de admirar el gusto que esta compañía tiene, tanto para el decorado escénico, como para la presentación apropiada a la obra de todos sus personajes; esto, unido a las buenas cualidades de actores que reunen, hacen que la representación de las obras sean acabadas.

Ayer pusieron en escena la tan conocida obra de los señores Alvarez Quintero «Cancionera», desempeñando a las mil maravillas el papel de «Cancionera» la señora Llamas; los de «Cinta Romero» y una «Gitana», señora Luque; «Adelfa», señora Bravo; «Florita» y «Hermana de la Caridad», señora Doce; «Maricuela», la niña Conchita Fijo; «Mariano», señor Fijo (hijo); «Daniel», señor Doce; «Alfonso el sabio», señor Fijo; «Curro Viento», señor Alfonso; y «Pablillo», el niño Juanito Fernández.

Tanto en esta obra como en la representación del sainete «Que nos entieren juntos» los intérpretes de las mismas fueron calurosamente aplaudidos.

Para hoy está anunciada la representación de la obra «Juan José», de Dicenta, y el sainete «Como los chorros del oro».

26-11-927.

CORRESPONSAL

En la Cámara de Comercio

Entre otros acuerdos sobre asuntos de trámite y menor importancia, se tomaron los siguientes:

No admitir la dimisión del señor presidente, teniendo en cuenta que habrá de cesar por prescrip-

ción reglamentaria el día 31 de Diciembre próximo, si bien continuará como vocal por tres años más.

—Aprobar el proyecto de presupuesto para el año 1928 y que se remitan dos copias certificadas a la Dirección general de Comercio, Industria y Seguros, antes del día 1.º de Diciembre.

—Expedir credencial a los miembros electos, que verificaron su proclamación, como candidatos, el día 22 del corriente.

La fiesta de Sepúlveda

Como ha sido vista en dicha villa

Nuestro activo corresponsal en la villa de Sepúlveda nos participa que se ha visto allí, con sin igual agrado, la celebración en las columnas de nuestro periódico, de la fiesta literaria, en homenaje al treje regional, que no fué posible verificarla, como hubiera sido el deseo de sus organizadores, en el teatro Bretón de los Herreros de ese histórico y hospitalario vecindario.

Los comentarios son muy satisfactorios para todos, especialmente para los señores Camba y Cano de Rueda, por el ardor con que ha enaltecido a Sepúlveda, el primero, y por el desinterés y cariño con que ha ofrecido, el segundo, EL ADELANTADO, respondiendo al criterio que en esta publicación se sustenta, de acoger cordialmente todo cuanto redun-

de en provecho y beneficio de la provincia.

Todos los trabajos literarios han gustado mucho. Poetas y prosistas supieron dar, en sus escritos, la nota fervida y exaltadora de amor a las típicas usanzas y bellas tradiciones de la tierra, con una galanura en la frase y una ternura de sentimiento, dignos de plácemes sinceros.

Añade nuestro diligente representante en la citada localidad, que allí no se oyen más que frases de gratitud para cuantos contribuyeron a elevar con sus líricas producciones el nombre de Sepúlveda, despertando el entusiasmo por las clásicas costumbres, hoy, desgraciadamente, en triste decadencia.

En Santa María de Nieva

A los maestros de la Asociación del partido

El día 4 del próximo mes de Diciembre, a las once de su mañana, celebrará sesión ordinaria la Asociación del Magisterio de este partido, en su domicilio social, escuela de niños de Santa María de Nieva, al objeto de nombrar secretario de la Asociación, examen de cuentas y resolver las proposiciones de los señores socios.

Se ruega la asistencia de todos los señores asociados.

Constitución de la Junta de Acción Social Agraria en Segovia

Concurrentes al acto

Como ya teníamos anunciado, ayer, a las doce y media de la mañana, se celebró en el salón de sesiones de la Diputación provincial el acto de constituirse en Segovia la Junta de Acción Social Agraria.

El Real decreto de 7 de Enero último dispone que en cada provincia y bajo la presidencia del de la Diputación, se constituyan estas Juntas o Patronatos que han de entender en los servicios y estudios de Pósitos, Colonización y Repoblación interior y en general, en todos los problemas de mejoramiento de la agricultura y de los obreros del campo.

Al acto de la constitución de la Junta de Segovia acudieron desde Madrid el excelentísimo señor don Luis Benjumea, director general de Acción Social y Emigración; el ilustrísimo señor don Andrés Garrido, subdirector; el señor conde de los Andes, presidente de la Junta Central de Acción Social Agraria y los ingenieros señores Elorrieta, Grau, Arana, García Puelles, Pando, Negro, Galay, y los señores don Severino Aznar, don Dámaso Gil Muncio, don Marcelino Picardo y don Fernando García Puelles.

De Segovia, se hallaban el gobernador civil, el alcalde, el presidente de la Diputación provincial, señor Gila; el delegado de Hacienda, el señor ingeniero jefe del Catastro de Rústica, comisario regio de Fomento, señor Cereceda; el ingeniero jefe del Distrito Forestal, señor Negro; el jefe de Estadística, señor López Blancas; don Timoteo de Antonio, como representante de la Cámara Oficial Agrícola; don Hermenegildo Serrano, por la Asociación de Ganaderos y el señor jefe de Pósitos, y numerosos diputados provinciales, concejales de Segovia y representaciones de los labradores de los pueblos, principalmente de Otones de Benjumea.

Los discursos

El señor Gila

Abierto el acto por el director general de Acción Social, que presidia, el señor Gila dirige un cortés saludo en nombre de la Diputación que representa a las personalidades venidas de Madrid, para honrar este acto a quienes hace presente su gratitud y su esperanza de que esta reunión no será una más, sino que ha de dar frutos utilísimos para encauzar la labor social del campo, que antes ofrecía tan triste aspecto, y que con la labor perseverante del ministro del Trabajo, ayudado muy eficazmente por los señores Benjumea, Garrido y conde de los Andes, ofrece una aurora de redención, trabajo y prosperidad en la agricultura, que es al fin la prosperidad y riqueza de España. (Aplausos.)

Hace presente al director general la gratitud del pueblo de Otones, que, henchido de esperanzas viene a recibir las enseñanzas de hombres tan ilustres y a mostrarles su acatamiento; y termina en un brillante párrafo, ofreciendo la cooperación de Segovia y su Diputación provincial para tan

importante obra económico-social. (Muchos aplausos.)

Don Andrés Garrido

Este hace presente que el problema del campo es uno de los fenómenos sociales que mayor exacerbación presentan después de la gran guerra. En la lucha de capital y el trabajo han nacido dos escuelas que se atribuyen la resolución del agudo problema económico social: la Obrerista y la Capitalista. La primera ha sido implantada en Rusia donde seha suprimido al patrono, y los obreros, asumiendo la dirección del trabajo, creen haber resuelto la pretendida igualdad. Frente a estos hechos, otros pueblos, entre ellos los Estados Unidos, pretenden resolver el problema, más humanamente, compartiendo el capital con el obrero, para que éste sea propietario y trabajador a la vez; de esta forma se suprime la lucha y desaparece el problema, y ésta debe ser la directriz a seguir en España; es preciso ligar al obrero al campo por vínculos de amor e interés. Esto es lo que piensa realizar el ministerio del Trabajo y en su nombre la Dirección de Acción Social Agraria, en seis años, creando dos millones de propietarios agricultores, que sin violencias y por plazos, no superiores a las rentas que hoy día pagan, se harán dueños de las tierras que llevan en colonias.

Esta labor, iniciada hace poco tiempo con el pueblo de Otones, se ha seguido en Guarrete, de la provincia de Zamora; en Villobar, de Huesca, y ahora, hace pocos días, adquiriendo el Estado una finca valuada en tres millones de pesetas, compuesta de olivares casi toda ella y que abarca el Municipio de Villagordo, en la provincia de Jaén. Con esta labor social se evita la emigración y se aumenta la riqueza y prosperidad de España. (Aplausos.)

El conde de los Andes

Elogia la personalidad del señor Gila, por su incansable actividad y talento, que demuestran al visitante de Segovia el Instituto de Higiene, modelo de España, y los demás edificios que hoy han recorrido y son destinados a importantes servicios benéficos-sociales; cree que con un hombre como el señor Gila de presidente de esta Junta provincial de Acción Social Agraria, mucho puede esperarse de ella y recomienda que se reúnan con frecuencia y supriman el balduque y expedienteo, estudien los asuntos en vivo y resuelvan con el mayor acierto y justicia. Recomienda al pueblo de Otones que funde un pósito, que es la herramienta indispensable y el complemento de la importante labor social agraria que han emprendido, y termina felicitándose de su viaje a Segovia, de la que mucho espera, y ofreciendo su decidida cooperación en esta labor social. (Aplausos.)

Don Luis Benjumea

Este hace constar su emoción intensa al llegar a Segovia y hablar hoy ante los segogianos, entre los que ha vivido y tiene antiguos amigos y de los que conserva gratos recuerdos, impresio-

ARTURO APARICIO MEDICO

Clínica especial para enfermos del aparato respiratorio y digestivo.

Horas de consulta de estas especialidades y de Medicina en general de ONCE a UNA

Todo el que sienta durante algunos días dolores o molestias en su estómago, debe hacerse analizar inmediatamente el JUGO GÁSTRICO, única manera de someterse a un tratamiento adecuado y científico.

Se hacen análisis del JUGO GÁSTRICO por 20 pesetas (menos de la mitad de lo que suele costar en Madrid)

MUERTE Y VIDA, 10 y 12.—SEGOVIA

nes inolvidables, por ser las de la juventud, impresiones más gratas cuanto más añejas... Saluda a las autoridades todas y a los señores que componen la Junta-Patronato de Acción Social, y a Segovia entera, a la que ofrece sus modestos valimientos; igualmente muestra su gratitud a los vecinos de Otones por sus deseos, ya logrados, de unir al nombre de Otones su apellido de Benjumea.

Hace historia de la labor social, desarrollada por anteriores Gobiernos, que dedicaron predilección a la Industria, y reconoce la poca asistencia ciudadana para las obras sociales. Enumera la labor de los Pósitos que alcanzan su mayor esplendor con los Reyes Católicos y Felipe II y decrecen en importancia con revoluciones y guerras.

Mucho espera de la obra del Gobierno que crea la Inspección general de Pósitos, el crédito agrícola y como consecuencia de estas disposiciones, la Dirección general de Acción Social, que tiene como asesora a la Junta Central de Acción Social, cuyo deseo es armonizar los intereses del capital y el trabajo, elevando a la calidad de propietario al que no lo es y hacer que la agricultura disfrute de todas las mejoras y progresos, creando el bienestar en el campo, que es paz, riqueza y progreso. Pide a los labradores de Otones

que sean modelo en sus trabajos, que se organicen y funden Cooperativas de producción y consumo, Cajas de ahorro para los préstamos y seguros, y confía que perseverando en esta labor se transformará España en una nación modelo. (Aplausos.)

El alcalde de Otones

Dedica un cariñoso saludo a las personalidades llegadas de Madrid y a las autoridades de Segovia y hace constar que habla en nombre de todo el pueblo de Otones, pues ellos no serían bien nacidos sino acudiesen hoy a mostrar su gratitud al director general y demás señores que le acompañan, por haber atendido su ruego de labradores pobres y desvalidos, que vieron el peligro de tener que dejar las tierras que venían trabajando por no poderlas comprar. (Muchos aplausos.)

Nombramiento de la Junta

Por el señor Gila se da lectura a la Real orden de nombramiento de los señores que componen la Junta de Acción Social Agraria de la provincia de Segovia, y cuyos nombres ya publicamos anteriormente, y por el señor director general se declara constituida la Junta y terminado el acto.

Un banquete

Después, en el Hotel París Fornos, se celebró un almuerzo en obsequio de las personalidades llegadas de Madrid para este acto.

PASANDO EL RATO

INDISCRETOS PERIODISTICOS

En el último número del semanario dominical que se publica en Segovia aparecen, entre otras cosas pintorescas, las que a continuación vamos a permitirnos comentar.

«Algo bueno habríamos de tener en esta población, a pesar de que alguno de los que aquí viven, se empeñen en empequeñecerla.»

Los que viven aquí por su gusto, por que les agrada el ambiente de la población sin buscar acomodo personal alguno, y señalan los defectos de la ciudad, no es para empequeñecerla, sino para que al poner de manifiesto tales defectos se les ponga remedio y la ciudad se engrandezca, que es precisamente todo lo contrario de lo que el semanario supone. Aprobar lo malo—que es tanto como ocultarlo—y decir que está bien lo que en conciencia estimamos que está mal, no creemos que sea dar una prueba de cariño a la ciudad. A los forasteros que aquí viven por la placencia que a su espíritu les producen los encantos de Segovia, les ocurre lo que a los enamorados, o sea, que sólo aspiran a que sus novias alcancen la mayor perfección y belleza posible por el goce purísimo de sentirse más fuertemente ligados a ellas por buenas y por guapas.

Los ingenieros encargados de instalar la estación esterilizadora de las aguas—añade el semanario segogiano en el mismo texto que acabamos de comentar—han declarado que las aguas de Segovia son de las mejores del mundo Celebramos esa declaración de los técnicos, tanto por lo que afecta a los prestigios de la salubridad pública de Segovia, como también por nuestra tranquilidad personal. Pero si ello es cierto

—cosa de la que jamás nos permitimos dudar—no cabe duda tampoco de que el gasto de la estación esterilizadora que el Ayuntamiento ha hecho es un gasto inútil. Hace bastante tiempo se dijo en estas mismas columnas que el agua de Segovia era riquísima, así es que no nos sorprende la declaración de los ingenieros que ahora las han analizado. El director del semanario segogiano era concejal cuando el Ayuntamiento hizo la adquisición de la estación esterilizadora y sigue siéndolo todavía, lo cual nos inclina a dar por cierto que en tiempo oportuno formularía voto particular contra el acuerdo de la adquisición.

Lo que más nos duele de todo esto es la apostillada desdefiosa que tácitamente prende el colega a la gestión del alcalde saliente, nuestro querido amigo el señor Rivas, a quien con tanto interés hubo de defender durante su etapa de mando.

Sigamos adelante. Si las aguas de Segovia son puras y cristalinas—según se afirma—y la estación esterilizadora va a funcionar, será por una de estas dos cosas. Por el capricho de que funcione o por la necesidad de que funcione. De estas dos causas nos inclinamos a aceptar la segunda—en honor a la seriedad municipal—. Pero como las aguas son de las mejores del mundo—según dictamen pericial—resulta que el esterilizarlas será por que lo necesitan. ¿Cómo se explica que una cosa naturalmente pura necesite de la purificación artificial para que se estime su pureza? De todo este pequeño barullo se viene a parar como remate, lo que hace tiempo afirmé en estas columnas un querido colaborador que vive en Segovia, porque le gusta extraordinariamente Segovia y que señala de vez en cuando sus defectos, inspirado en el noble sentir de que Segovia tenga el menor número posible de defectos. Si las aguas son puras en su origen

BANCO ESPAÑOL DE CRÉDITO

Domicilio en Madrid.—Alcalá, número 14

Capital..... 50.000.000 de pesetas

Fondo de reserva..... 24.197.289,86

Más de 150 sucursales en España y Marruecos. Corresponsales en las principales ciudades del mundo

OPERACIONES QUE EJECUTA

Cuentas corrientes a la vista abonando 2 y 1/2 por 100 anual.

Imposiciones a vencimiento fijo.

A un mes abonando..... 5 por 100 anual

A dos meses..... 5 1/2 por 100 »

A seis..... 4 por 100 »

A un año..... 4 1/2 por 100 »

Caja de Ahorros..... 4 por 100 » con reintegros a la vista.

Descuentos de efectos de comercio sobre Madrid, provincias y extranjero. Cheques, giros y transferencias sobre España y extranjero. Ordenes de Bolsa. Compra y venta de toda clase de valores en las Bolsas de España y extranjero. Préstamos en inmejorables condiciones a labradores e industriales. Cartas de crédito sobre todos los países del mundo. Depósito de valores, encargándonos del cobro y abono de los cupones. Anticipos sobre valores, concediendo hasta el 80 por 100 de su valor en cotización.

SUCURSAL EN SEGOVIA: PLAZA MAYOR, 17

SUCURSAL EN CUELLAR: SAN FRANCISCO, 2

M. NIÑO.—DENTISTA

CONSULTA EN SEGOVIA: JUEVES, VIERNES Y SABADOS

PLAZA MAYOR, NUM. 19 (La Madrileña)

Extracciones sin dolor..... 3,00 pesetas.

Dientes en oro 22 kilates..... 30,00 »

Dientes en porcelana..... 5,00 »

Dentaduras sin paladar. Consultas y presupuestos, gratis

En Madrid: clínica, talleres, y laboratorio, Carretas, 19

—: TRABAJOS Y MATERIALES GARANTIZADOS :—

y necesitan esterilizarse al ser consumidas, es indudable que será porque el arreglo de la cacería es lo que se impone llevar a cabo en primer término. ¿Está esto claro?

En la página 281 del magnífico libro titulado «Castilla en escorbos», escrito por el sabio publicista don Julio Senador (nacido en Cervillejo de la Cruz (Valladolid) el año 1872—se dice, refiriéndose al fracaso de los sindicatos entre las gentes de Castilla, lo siguiente: «Cada grupo de los apuntados» —el señor Senador divide a la población castellana en seis grupos «inconfundibles y radicalmente incompatibles»— «profesa a los demás un odio irreductible, y basta que cualquiera de ellos proponga la creación de un sindicato, o se

arriesgue a intentar otra empresa conveniente, para que todos los demás le hagan la guerra, sólo por la malvada satisfacción de humillarle y de contrariar su voluntad. En una sola cosa están unánimes: en el desprecio al forastero.» Los pueblos—como los hombres—que no quieren rezagarse en su marcha hacia el porvenir, necesitan cambios de impresiones con gentes extrañas, recibir visitas, corresponder a las atenciones de los amigos. Los que se encierran en sus conchas y ponen reparos o reticencias a la buena fe y al cariño de los que sólo buscan en ellos un amoroso acogimiento, esos se quedan atrás por los siglos de los siglos.

Hoy habrán sido ejecutados los reos de Zaragoza

Anoche, a las ocho, entraron en capilla

Antecedentes
El día 23 de Julio de 1927 Atanasio Moli Diago, Anselmo Bernal Valén y Eladio Miguel Nuez, en unión de un cuarto individuo llamado Miguel Estrada Hernández, declarado en rebeldía, se apostaron en el paseo de Mina, en Zaragoza, para esperar el paso del cobrador de una fábrica de regaliz, llamado Benito Gregorio Salamanca, que llegó conduciendo al hombro un saco con 5.000 pesetas en plaza y mil en billetes en los bolsillos.

Le dejaron pasar, y por la espalda le acometieron Bernal y Estrada, que le dieron varios golpes con una porra, haciéndole perder el conocimiento, y logrando lo cual le robaron el dinero y se dieron a la fuga.

Como el sitio estaba bastante frecuentado, algunos de los transeúntes que presenciaron el hecho les persiguieron dando gritos, y entonces Eladio Miguel Nuez sacó una pistola, haciendo varios disparos, hiriendo al niño Valentín Losilla, que falleció a consecuencia de las heridas.

En la huida dispararon los fugitivos contra un cabo del Depósito de Sementales que se dirigía a detenerlos.

En la huida cayó al suelo el saco del dinero, y los atracadores se detuvieron a recogerlo.

Miguel Nuez se previó de otra pistola que llevaba uno de sus compañeros, y disparó contra Lorenzo Guiambert, portero de un campo de fútbol, que acudió a ver lo que ocurría al escuchar los gritos de alarma.

Lograron los atracadores escapar vadeando un río, perdiendo en la fuga el producto del robo, parte del cual fué encontrado luego.

Realizadas las pesquisas pertinentes, se logró detener a Atanasio Moli, quien, convicto y confeso, dió la pista mediante la cual se logró detener a los otros dos condenados, no pudiendo hacerlo con el cuarto, que es el declarado en rebeldía.

El Consejo de Guerra
Fueron juzgados en Consejo de Guerra, en Zaragoza, el 18 de Octubre de 1927, dictándose sentencia condenando a la pena de muerte a los tres procesados, a más de otras penas pequeñas e indemnizaciones.

Por la calidad de la pena tuvo que elevarse la causa al Consejo Supremo de Guerra y Marina, y se vió el 21 del actual, siendo también condenatoria la sentencia; es decir, confirmándose la impuesta por el Consejo de Guerra de Zaragoza.

En capilla
Como al Gobierno no le ha sido posible aconsejar el uso de la regia prerrogativa de indulto, anoche, a las ocho, entraron los reos en capilla.

Durante toda la noche se ha tenido montada una guardia permanente en el Gabinete de Telégrafos del ministerio de Gracia y Justicia, por si se ordenaba el indulto poderlo transmitir inmediatamente.

La ejecución
Las impresiones, recogidas a última hora de la madrugada, son que al clarear el día habrán sido ejecutados en Zaragoza los tres reos condenados.

Los protagonistas de este suceso, Gabriel Segador Dávila, de cuarenta y nueve años de edad y Eusebia Martín, de cuarenta y ocho años, desde hace algún tiempo sostenían frecuentes altercados, que siempre tenían lugar en la Casa de Socorro y en la Comisaría.

Después hacían las paces, y se deslizaba entre el matrimonio una vida tranquila, que, desgraciadamente, no era muy duradera.

Anteayer, según parece, una hija del matrimonio tuvo algunas palabras con su novio, resultando éste con ligeras erosiones en la cara que le produjo aquélla.

El novio, enfadado, no acudió ayer a la cita acostumbrada, y la muchacha, toda llorosa, retornó a su domicilio, contando sus desventuras a su madre. Esta pidió a su marido que intercediera cerca del novio para que éste volviera. Las gestiones parece ser que no tuvieron la debida eficacia, y entonces Eusebia recriminó a su marido, cruzándose entre ambos esposos adjetivos malsonantes.

Gabriel, exasperado, abofeteóla. Ella, lejos de poner término a tan desagradable escena, cogió, según dicen, un arma cortante y arremetió contra Gabriel, cogiéndole por la americana y asesándole varias cuchilladas en la región escrotal.

A las voces de auxilio del herido acudieron varios vecinos, que rápidamente le condujeron al Equipo Quirúrgico del distrito del Centro, donde los médicos de guardia señores García Caballero y Baldomiro, secundados por el practicante señor Durrie, procedieron con rapidez a practicar la primera cura al herido. Hecha ésta con toda minuciosidad le apreciaron lesiones en la región escrotal que le habían ocasionado grandes destrozos.

Después los aludidos doctores estimaron conveniente su traslado al Hospital Provincial, donde ingresó esta mañana en estado grave.

La Policía, inmediatamente de conocido el crimen, practicó las primeras diligencias, procediendo a la detención de Eusebia, conduciéndola al Juzgado de guardia, en donde prestó declaración esta madrugada.

Reciban los padres de la recién nacida nuestra enhorabuena.

Al cielo
Ha subido al cielo, en Ortigas de Peñafiel, el niño Miguel Monjas Sastre.

Con tan triste motivo enviamos a sus atribulados padres y demás familia nuestro sentido pésame.

De días
El miércoles, fiesta de San Andrés, están de días, entre otros, los señores de Marcos, López, Reguera, Mínguez, Martín, Gómez y Santuste. Felicidades.

Intervención quirúrgica
En Madrid le ha sido practicada felizmente una delicada operación quirúrgica en un ojo, por el notable doctor Castresana, a la señorita María García, hija del dueño del acreditado Hotel Victoria, de esta población don Marcos García. Muy de veras lo celebramos.

discutir el decreto de alquileres y el de prescripción de depósitos, y que la sesión de hoy se dedique a terminar la discusión del decreto de abintestato, teniendo en cuenta que el señor de Diego, como presidente de la Comisión, ha de contestar a todos los oradores, por lo que puede hacerlo tranquilamente y disponer de todo el tiempo que desee.

EL CRIMEN DE UNA MUJER

Enfurecida porque no atrae su marido al novio de su hija, le acuchilla bárbaramente

Ayer tarde se ha desarrollado en Madrid, en la ronda de Segovia, número 38, un suceso sangriento, que fué objeto de muchos comentarios en toda la barriada.

Los motivos del crimen

Los protagonistas de este suceso, Gabriel Segador Dávila, de cuarenta y nueve años de edad y Eusebia Martín, de cuarenta y ocho años, desde hace algún tiempo sostenían frecuentes altercados, que siempre tenían lugar en la Casa de Socorro y en la Comisaría.

Después hacían las paces, y se deslizaba entre el matrimonio una vida tranquila, que, desgraciadamente, no era muy duradera.

Anteayer, según parece, una hija del matrimonio tuvo algunas palabras con su novio, resultando éste con ligeras erosiones en la cara que le produjo aquélla.

El novio, enfadado, no acudió ayer a la cita acostumbrada, y la muchacha, toda llorosa, retornó a su domicilio, contando sus desventuras a su madre. Esta pidió a su marido que intercediera cerca del novio para que éste volviera. Las gestiones parece ser que no tuvieron la debida eficacia, y entonces Eusebia recriminó a su marido, cruzándose entre ambos esposos adjetivos malsonantes.

Gabriel, exasperado, abofeteóla. Ella, lejos de poner término a tan desagradable escena, cogió, según dicen, un arma cortante y arremetió contra Gabriel, cogiéndole por la americana y asesándole varias cuchilladas en la región escrotal.

A las voces de auxilio del herido acudieron varios vecinos, que rápidamente le condujeron al Equipo Quirúrgico del distrito del Centro, donde los médicos de guardia señores García Caballero y Baldomiro, secundados por el practicante señor Durrie, procedieron con rapidez a practicar la primera cura al herido. Hecha ésta con toda minuciosidad le apreciaron lesiones en la región escrotal que le habían ocasionado grandes destrozos.

Después los aludidos doctores estimaron conveniente su traslado al Hospital Provincial, donde ingresó esta mañana en estado grave.

La Policía, inmediatamente de conocido el crimen, practicó las primeras diligencias, procediendo a la detención de Eusebia, conduciéndola al Juzgado de guardia, en donde prestó declaración esta madrugada.

Reciban los padres de la recién nacida nuestra enhorabuena.

En honor de la señorita Alfaya
El almuerzo proyectado en honor de la señorita Concha Alfaya, profesora de esta Normal de Maestras, se celebrará el viernes, 2 de Diciembre, a la una y media, en el Hotel Victoria.

Las tarjetas, al precio de 10 pesetas, podrán recogerse hasta el jueves, a las dos de la tarde, en el mencionado Hotel, en la Administración de EL ADELANTADO DE SEGOVIA, en el Casino de la Unión y en el Círculo Mercantil.

Promete estar muy concurrido este acto de simpatía, pues son muchos los amigos y admiradores de la señorita Alfaya que han anunciado su asistencia.

Natalicios
Ha dado a luz felizmente una preciosa niña la esposa del comerciante de esta ciudad don Francisco Román.

También ha dado felizmente a luz una hermosa niña la esposa del joven y distinguido abogado don Pedro Rincón.

Reciban los padres de la recién nacida nuestra enhorabuena.

Al cielo
Ha subido al cielo, en Ortigas de Peñafiel, el niño Miguel Monjas Sastre.

Con tan triste motivo enviamos a sus atribulados padres y demás familia nuestro sentido pésame.

De días
El miércoles, fiesta de San Andrés, están de días, entre otros, los señores de Marcos, López, Reguera, Mínguez, Martín, Gómez y Santuste. Felicidades.

Intervención quirúrgica
En Madrid le ha sido practicada felizmente una delicada operación quirúrgica en un ojo, por el notable doctor Castresana, a la señorita María García, hija del dueño del acreditado Hotel Victoria, de esta población don Marcos García. Muy de veras lo celebramos.

Sucesos locales
Una riña
Leandra López Cardiel y Jerónimo Gómez, ambos dependientes de una confitería de esta capital, después de dirigirse los epítetos que les vino en gana, viniéronse a las manos, propinándose una buena paliza, resultando la Leandra con varias erosiones leves, de las que fué asistida en la Casa de Socorro.

Escándalo
El sábado, a última hora de la noche, promovieron un fuerte escándalo en la vía pública las mujeres de vida airada Paula Costa (a) «Paulona» y Bábina Canel (a) «La Asturiana». Ambas, que «se zurraron» de lo lindo, pasaron a la Inspección de Vigilancia.

De ambos hechos tiene conocimiento el Juzgado municipal.

tación provincial tuvo lugar una importante reunión para constituir en Segovia la Acción Social Agraria.

Asistieron ilustres personalidades de Madrid, las autoridades y numeroso público, entre el cual predominaba una lucida representación de la clase agraria.

El acto tuvo reconocido interés y resultó muy brillante.

En el campo de deportes de Baterías se jugó un reñido partido de fútbol, entre un equipo de Madrid y el de la Academia de Artillería.

A esta fiesta deportista asistió mucha concurrencia, a pesar de lo desapacible de la tarde.

El teatro Cervantes nos ofreció una interesante sesión de cinematografía; registrándose muy buenas entradas en las distintas secciones.

De sociedad

De viaje
Ha llegado:

De Madrid, acompañado de una de sus bellas hijas, nuestro buen amigo el reputado médico de esta capital don Casimiro Lozano.

Ha salido:
Para Burgos, adonde ha sido destinado el general de Artillería señor Perteguer y su distinguida familia.

Una obra de Bernad Shaw

Por la compañía que dirige en Barcelona la aplaudida actriz Carmen Díaz, se está ensayando para estrenarla en el teatro Lara, de Madrid, la famosa comedia en tres actos de Bernad Shaw, adaptada, a la escena española por nuestro querido amigo el brillante escritor don Julio Brouta, titulada «La conversión del capitán Bransbound».

Esta es una obra de gran espectáculo, desarrollándose la acción en Marruecos, en la época actual.

Seguramente alcanzará tan magnífica producción escénica el éxito que merece, como todas las del insigne dramaturgo inglés.

Poses ón

Hoy se ha posesionado del cargo de beneficiado de esta Catedral, el maestro de ceremonias de la misma, don Julián Martín Moreno.

Reciba nuestra más cordial enhorabuena.

En honor de la señorita Alfaya
El almuerzo proyectado en honor de la señorita Concha Alfaya, profesora de esta Normal de Maestras, se celebrará el viernes, 2 de Diciembre, a la una y media, en el Hotel Victoria.

Las tarjetas, al precio de 10 pesetas, podrán recogerse hasta el jueves, a las dos de la tarde, en el mencionado Hotel, en la Administración de EL ADELANTADO DE SEGOVIA, en el Casino de la Unión y en el Círculo Mercantil.

Promete estar muy concurrido este acto de simpatía, pues son muchos los amigos y admiradores de la señorita Alfaya que han anunciado su asistencia.

Natalicios
Ha dado a luz felizmente una preciosa niña la esposa del comerciante de esta ciudad don Francisco Román.

También ha dado felizmente a luz una hermosa niña la esposa del joven y distinguido abogado don Pedro Rincón.

Reciban los padres de la recién nacida nuestra enhorabuena.

Al cielo
Ha subido al cielo, en Ortigas de Peñafiel, el niño Miguel Monjas Sastre.

Con tan triste motivo enviamos a sus atribulados padres y demás familia nuestro sentido pésame.

De días
El miércoles, fiesta de San Andrés, están de días, entre otros, los señores de Marcos, López, Reguera, Mínguez, Martín, Gómez y Santuste. Felicidades.

Intervención quirúrgica
En Madrid le ha sido practicada felizmente una delicada operación quirúrgica en un ojo, por el notable doctor Castresana, a la señorita María García, hija del dueño del acreditado Hotel Victoria, de esta población don Marcos García. Muy de veras lo celebramos.

Sucesos locales
Una riña
Leandra López Cardiel y Jerónimo Gómez, ambos dependientes de una confitería de esta capital, después de dirigirse los epítetos que les vino en gana, viniéronse a las manos, propinándose una buena paliza, resultando la Leandra con varias erosiones leves, de las que fué asistida en la Casa de Socorro.

Escándalo
El sábado, a última hora de la noche, promovieron un fuerte escándalo en la vía pública las mujeres de vida airada Paula Costa (a) «Paulona» y Bábina Canel (a) «La Asturiana». Ambas, que «se zurraron» de lo lindo, pasaron a la Inspección de Vigilancia.

De ambos hechos tiene conocimiento el Juzgado municipal.

Ultima hora ANUNCIO

(POR TELEFONO) MADRID, 3 TARDE
Esta mañana fueron ejecutados los reos de Zaragoza

A las siete de esta mañana, en el patio de la Cárcel, han sido ejecutados los reos Moli, Bernal y Nuez.

Los reos, que desde la una de la tarde de ayer que ingresaron en capilla, estuvieron constantemente asistidos por el prelado de la Diócesis, el cero de la prisión y los Padres Carmelitas, confesaron y comulgaron devotamente.

Los cadáveres fueron conducidos a la iglesia de San Pablo por los hermanos de la Cofradía de la Sangre de Cristo.

Los encargados de ejecutar la terrible sentencia, llegaron de Madrid y Barcelona.

El clero rezó varios responsos ante los cadáveres.

Notas palatinas

Ayer cumplimentaron al Monarca el embajador de Italia y el nuncio de Su Santidad.

—Hoy pasará el día el Rey en la finca denominada «La Cepilla», propiedad del señor Beruete.

—Mañana por la tarde marchará el Monarca a Valencia de Alcántara.

Desde este punto se dirigirá a la finca «La Clavería», donde permanecerá dos o tres días cazando.

—Londres.—La Reina Victoria y sus hijas emprenderán mañana el regreso a Madrid.

CORRESPONSAL

ALMACEN DE PESCADOS

JUAN JOSE GARCIA

PESCADOS RECIBIDOS

Pescado	Precio Medio kilogr.
Merluza	2,50
Congrio	2,00
Besugos	0,80 y 1,00
Pescadillas	0,80 y 1,00
Lenguadinas	0,80
Sardinas	0,80
Almejas	1,50
Chicharros	0,50
Voladores	0,60
Calamares	1,50
Zapateros	0,60
Bonito fresco	1,00
Colorados	0,60
Mero	2,00

En la pescadería de JUAN JOSE, la mejor de su clase en Segovia. TELEFONO NUMERO 96

Se ofrece ama de cría, leche fresca de quince días, para criar en su casa. Para tratar, con Luis Bermejo, en Mozoncillo.

Venta de encinas Se venden 995 encinas en el monte de Balsa. Precio y condiciones, don Alfredo Bobillo, Santa María de Nieva.

Se vende una vaca suiza, abocada al primer parto. Para tratar, con Teodoro Peña, en Roda de Eresma.

SUETOS

CALLOS
Usando sólo tres días el patentado LINGUENTO MAGICO, desaparecen totalmente CALLOS y DUREZAS, OJOS DE GALLO y JUANETES. Hay muchas imitaciones ineficaces. Exigid LINGUENTO MAGICO.

Farmacias y droguerías, 1,50 pesetas. Por correo, 2 id. FARMACIA PUERTO. PLAZA SAN ILDEFONSO, 5, Madrid.

MUCHOS IMITAN a los incomparables cafés torrefactos marca **EL CAFETO** pero NADIE les supera. Representante **MARIANO BERNARDO** SEGOVIA

Correaes para soldados de cuota de todas las Armas, se hacen a medida en la **GUARNICIONERIA MILITAR** SAN FRANCISCO, 52.—SEGOVIA

HERNIADOS

¿Por qué la mayoría de los médicos de España y del extranjero recomiendan el aparato giratorio graduable NOTTON para el tratamiento de estas enfermedades? Por la misma razón que recomiendan las fajas que construye dicho señor para el tratamiento de riñón flotante, matriz, caída, obesidad, embarazo, operada etcétera, etcétera.

1.º Porque son los que curan las hernias radicalmente, sin operación, sin molestia y sin dolor, y 2.º Porque los enfermos de esta provincia que padezcan dichas enfermedades no necesitan para su tratamiento molestar en ir a Madrid, ni esperar a ningún ortopédico de los que vienen a esta capital sólo en determinados días del año, porque el médico señor Romero, que viene ya hace muchos años dedicándose a dichas enfermedades y lleva tratados más de 1.900 herniados con dichos aparatos, de los cuales la mayoría curaron, los recomienda y procede a su colocación en su consultorio médico.

Juan Bravo, 35, 2.º.—Segovia

SE VENDEN

Listón de entarimar, molduras, frisos y toda clase de maderas de Valsain. Para tratar, en San Ildefonso o Valsain, con la señora viuda de J. Heras



Los socios del Casino de la Unión, habituales jugadores de billar, han organizado un campeonato de «chappó», que se celebrará en el próximo mes de Diciembre, habiendo sido patrocinada esta simpática idea por la Junta directiva del Casino.

Las bases de este concurso han sido redactadas en inspirados y donosos versos por un distinguido funcionario público y aplaudido poeta cómico, que cuenta en Segovia con grandes simpatías.

Ya tienen ocasión los socios del Casino para recrear algunos ratos presenciando las interesantes y variadas incidencias a que ha de dar lugar el campeonato de referencia.

Por mi parte, les aseguro que yo no he de ser de la partida, porque en esta clase de juegos, como en tantos otros, me conformo con el modesto papel de mirón.

Ayer vivimos en pleno ambiente londinense; una niebla espesa y húmeda fué nuestra constante compañera.

A pesar de todo esto, no dejó de observarse bastante movimiento en la población.

Por la mañana, y con el ritual de costumbre, se celebró la solemne promulgación de la Santa Bula.

En el salón de actos de la Dipu-

NOVIEMBRE 27 DOMINGO

La Asamblea consultiva

El proyecto sobre herencia abintestato

Continuó la discusión del proyecto de abintestato.

Intervienen don Inocencio Jiménez, el conde de Alta y González Oliveros.

Este pide que una parte de los bienes que el Estado obtenga por sucesiones instantadas, se destine a la creación de becas para estudiantes pobres; para ello propone se haga la reificación oportuna.

El señor Vellanda niega los juicios de La Cierva, Goicoechea, Bilbao y Pradera, acerca de los daños que el proyecto causará en la familia española.

El señor Cierva lee una nota de los herederos de la duquesa de Sevillanos, en la que dicen que para responder a la voluntad de ésta, han comprado el Asilo de la vizcondesa de Jorbalán, para dedicarle a la enseñanza.

El conde de la Mortera expresa su deseo de que el Gobierno exponga el alcance de los votos en la Asamblea.

Dice que como ésta no tiene tradición, se precisa que en cada caso sea ella la que forme sus costumbres; pero si no hay tradición, en el local las hay en abundancia, pasando sobre él.

El Gobierno no puede tener aquí adversarios. No podemos serlo sino los que lo somos fuera y lo seremos cuando se rompa la tregua que supone la Asamblea.

Clemente de Diego continúa el informe, terminando a los pocos minutos.

El conde de Lizárraga presenta una enmienda.

El señor Yanguas anuncia que se entregará a la Presidencia y pasará a la Comisión.

Primo de Rivera dice que el ministro de Gracia y Justicia contestará, en nombre del Gobierno, acerca del problema debatido, pero él habla para una declaración de Gobierno, pues quiere hacer constar la impresión magnífica que ha causado la Asamblea al Gobierno y a él personalmente, apreciando que en cinco días de

sesión han llegado a compensarse los Asambleístas.

Anuncia que abandona la Asamblea para ir a esperar al Rey y darle cuenta de las circunstancias dolorosísimas por que pasa el Gobierno, al verse obligado a no aconsejar la gracia del indulto para los que en Zaragoza realizaron un atraco a mano armada, matando a un niño.

Añade que así se lo manifestará al Rey, quien después puede resolver lo que guste.

No es posible exigir nuestra colaboración en lo que vaya contra nuestros ideales.

El voto aquí no sería un producto de partidarios, sino de pareceres, y se habla en los pasillos de que no parece bien el dictamen del abintestato, pero no puedo oponerme hasta que haya que votar.

Es menester libertad en la votación, sin que el voto implique desafecto al Gobierno ni al régimen.

El marqués de Estella indica con signos de cabeza haber asentido a cuanto ha dicho el conde de la Mortera, y dice que el Gobierno no ha hecho otra cosa que indicar lo que es el sentir del Gobierno sobre la Asamblea; pero el Gobierno someterá pocos asuntos a votación. Cuando lo haga, será para contrastar con la suya las opiniones de la Asamblea.

El señor Clemente de Diego dice que no podía aceptar las razones que han expuesto algunos oradores para atacar los puntos de vista de la Comisión.

Analiza varios de los puntos expuestos por algunos asambleístas.

El señor Yanguas, al ver que el señor de Diego hace gestos dando a entender la imposibilidad de contestar a todos los que han intervenido en el debate, por falta material de tiempo, le interrumpe y dice que el Gobierno ha acordado celebrar sesión el lunes, de tres de la tarde en adelante, para

NOVIEMBRE 26 SABADO

NOVIEMBRE 27 DOMINGO

Interesa a todos Doctor J. Campos

MÉDICO ORTOPÉDICO

Augusto Figueroa, número 8.—MADRID

SECCION DE ORTOPEdia

HERNIAS, Ventres voluminosos. Descensos de la matriz, Sordos. Calvos. Deformidades. Narices. Orejas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas, brazos artificiales.

SECCION DE COSMETICA

BELLEZA
EXTINCION de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara, aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburnación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocmo (mal olor de aliento)

Servicios médicos y de lujo.—Consultas y tarifas por correo
En Segovia, el 26 de todos los meses, de once a una
HOTEL FORNOS

EDITORIAL ELÉXPURU HNOS. (S. A.)—BILBAO

Imprenta, litografía, libros rayados



Especialidad: libros y carpetas de hojas cambiables marca EME. Ediciones de obras
Pídanse catálogos: Alameda de Mazarredo, 16, Bilbao Telf. 1.487

VINOS QUE SE VUELVEN

o están expuestos a sufrir alguna alteración de las que hacen desmerecer el valor de estos caldos, se corrigen con el

VINICONSERVADOR

producto enológico preparado con materias químicamente y en proporciones exactas a las que tolera la ley. Este producto es inofensivo. Se aplica después de hecho el vino, para corregir o prevenir cualquier alteración en la proporción de un kilo por cada 250 arrobas de 16 litros.

PRECIOS

14 PESETAS EL KILO 7,50 EL MEDIO KILO

Prospectos y pedidos a la Administración de

LA INFORMACION AGRICOLA

Barquillo, 21.—MADRID Apartado número 9.

Licenciados del Ejército

Más de seis mil plazas, muchas con 5.000 pesetas. Compre la nueva ley y reglamento que acaba de aprobar el Gobierno para todos los que hayan servido desde cinco meses en adelante y los retirados. Formularios, documentos y modo de obtener esos destinos. A 3,50 ejemplar a provincias, acompañando el importe en Giro Postal. Pedidos a la Redacción de LA PATRIA, Ancha de San Bernardo, 73, Madrid.

Suscribiéndose también a LA PATRIA, órgano nacional, recibirá las relaciones de vacantes y de adjudicaciones que publica Guerra, y noticia de cómo ha de ramitar sus solicitudes. CINCO pesetas trimestre; pago adelantado.

-- Negocio de Millones --

Necesitamos persona solvente y perfectamente capacitada para concederle la Agencia exclusiva en Segovia de nuestra **UNDERWOOD-MASTER-GRADE**, máquinas de escribir vendibles a **SEIS PESETAS SEMANALES**, garantizadas DIEZ AÑOS éxito formidable.

APARTADO 576.—BARCELONA

-: Navigazione Generale Italiana :-

AGENTES GENERALES

Sociedad Italia América

Barcelona: Rambla Santa Mónica, 1 y 3, Telegr. TARICA

PROXIMAS SALIDAS DE BARCELONA para Brasil, Montevideo y Buenos Aires

9 Diciembre | **"GIULIO CESARE,"**
Gran exprés 24.000 toneladas
Travesía a Buenos Aires, en 13 días

2 Enero | **"DUCA D'AOSTA,"**
Transatlántico a 2 hélices

13 Enero | **"AVGVSTVS,"**
33.000 toneladas 4 motores 4 hélices
LA MARAVILLOSA CIUDAD FLOTANTE
Travesía a Buenos Aires en 12 y 1/2 días
Agencia en Madrid: calle Alcalá, 47

VISITE EN MADRID EL "HOTEL DE VENTAS,"

DONDE EN DOS MINUTOS y a precios baratísimos puede adquirir todo el mobiliario y cuanto necesite para su casa

HOTEL DE VENTAS

Muebles nuevos. 34, Atocha, 34. Muebles de ocasión
Unica casa MADRID Entrada libre

CON UN EJEMPLAR DEL



ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Beltty-Belttyre — libro)

PODRÁ ENTERARSE DE LA PRODUCCION, GONERCI, INDUSTRIA Y PROPIEDADES DE CADA UNA DE LAS POBLACIONES DE ESPAÑA POR INSIGNIFICANTES QUE SEAN

CONTIENE UNA SECCION EXTRANJERA con los principales datos de todas las partes del Mundo

ANUNCIO

En esta obra y correspondiente actualiza con estadísticas actualizadas a todos los países

3 TOMOS

Estimadamente correspondientes a 300 páginas— 30 pesetas

Traslado de pedidos en todo el mundo

UNOS TRES MILLONES DE DAVOS

Escritura Beltty-Belttyre y Hnos. Serrano, S. A. General de España, núm. 240—BARCELONA

Máquinas de escribir

AL ALCANCE DE TODAS LAS FORTUNAS

LAS MEJORES MARCAS FABRICACION ALEMANA
Urania, Piccola, Perkeo y Bing



BING, máquina con teclado universal, de cuatro hileras de teclas, estuche metálico, peso 5,70 kilogramos, sólida y resistente. Garantizada su duración. ¡¡Asombro... a plazos 15 pesetas al mes, por 15 meses tan sólo. Con descuento si los plazos son de 25 pesetas mensuales... La más barata del mundo!!...

LIRANIA, campeón mundial de resistencia, la máquina de oficina más perfecta, desmontable, fácil intercambio de piezas, suave y silenciosa

PICCOLA, es la misma LIRANIA para viaje, 7 kilogramos con estuche-maleta módica

PERKEO, de forma elegante, 5 kilogramos con estuche-maleta, teclado universal como las anteriores máquinas

Para Centros de Enseñanza, un 15 por 100 de rebaja en el precio de estas máquinas

Multicopistas, calcular, sumar y listar. Cambio de máquinas. Máquinas de todas marcas en nuevas y de ocasión. Muebles para oficinas

ACCESORIOS EN GENERAL

Cintas, papeles carbón y de copias, cepillos, aceiteras, atriles de mecanógrafos, a 15 pesetas

Representante general para España

Viuda de J. Rovira, Barcelona

Agencia exclusiva para Segovia y su provincia

E. TAMAYO, Daoiz, 30, principal

Para visitar médicos

En su provincia, necesito persona viaje las principales plazas, compenetrado esta índole trabajo, disponiendo de tiempo, le ayudaré en gastos de viaje, preferible tenga auto. Enviar fotografía y referencias, señor Araclí, Cortes, 478, 5.º, BARCELONA

— Brajed Rajah —

Célebre astrologista, pronosticación del porvenir. Enviar 2 pesetas con nombre, dirección y día de nacimiento. Parada, número 45, rue Champignonnet, París XVIII

Mercados

SEGOVIA

Trigo, a 86 reales la fanega.
Centeno, a 64 fd., fd.
Cebada, a 40, fd., fd.
Algarrobas, a 86 fd., fd.
Yeros, a 60 fd., fd.

VALLADOLID

Trigo, a 21,75 pesetas los 45,24 kilogramos.
Centeno, los 41,50 kilos, a fd. 16,25.
Cebada, los 32,20 kilos, a fd. 10,25.
Algarrobas, los 45,24 kilos, a fd. 22,00
Yeros, los 45,24 kilos, a fd. 15,00.

AREVALO

Trigo, a 88-89 reales las 94 libras.
Centeno, a 65 fd., fd.
Cebada, a 52-53 fd., la fanega.
Algarrobas, a 75-74 fd., fd.

SEPLVEDA

Trigo, a 19,50 pesetas la fanega de 94 libras.
Centeno, a 18,50 fd., fd.
Cebada, a 11,00 fd., fd.
Avena, a 7,50 fd., fd.
Algarrobas, a 16,00 fd., fd.
Yeros, a 15,50 fd., fd.

SANTA MARIA DE NIEVA

Trigo, los 45,24 kilos, a ptas. 22,00.
Centeno, los 41,40 kilos, a fd. 15,25.
Cebada, los 32,20 kilos, a 11,50 fd.
Algarrobas, los 45,24 kilos, a 17,50 fd.

Aviso a los católicos

Para propaganda religiosa se han adquirido cinco mil imágenes del SANTISIMO CRISTO DE LA AGONIA. Estas preciosas imágenes, además de estar BENDITAS, tienen la particularidad de ser LUMINOSAS Y VISIBLES EN LA OBSCURIDAD, gracias a un procedimiento científico. Si le interesa a usted poseer una de estas maravillas, obtendrá detalles GRATUITAMENTE escribiendo en seguida a INSTITUCION CATOLICA. Apartado de Correos, número 10.053.—MADRID

Representante matriculado

Hace falta para trabajar a comisión cremas para el calzado. Dirigirse al apartado 268.—BILBAO

Necesítase

representante, facilidad de palabra para negocio, gran rendimiento. Dirigirse: Santiago Adén, Carretas, 22, 1.º Izquierda.—MADRID

El Diablo en Palacio

NOVELA HISTÓRICA ORIGINAL DE

DON RAMÓN ORTEGA Y FRIAS

Autorizada la reproducción por la Editorial Castro

—Sí, marqués.
—Os acompañaré, pero tened entendido que la reina pélgru si no queda en Madrid una persona que vele por su vida.
La expresión del semblante de don Carlos varió al oír nombrar a la reina. Tornóse apacible su mirada; pareció dilatarse su frente, y haciendo que el marqués se sentase para tenerlo más cerca, le preguntó:
—¿Habéis visto esta noche a la reina?
—No, señor.
—Yo no he querido ir a su cuarto porque me dijeron que estaba allí mi padre.
—Por lo mismo debíerá haber ido.
—¡Marqués!
—Os repito que ha de perderos vuestra falta de disimulo.
—¿Amáis mucho a Blanca?—dijo el príncipe, cuya frente se oscureció.
—Ya os lo he dicho muchas veces: más que a mi vida.
—¿Y no habéis tenido nunca celos?
—Nunca.

—Entonces, amigo mío, no sabéis lo que es padecer. Ver a mi padre junto a su esposa, es para mí el más horrible de los tormentos. ¡Oh...! Cuando la mira, cuando toca una de sus manos, me arde la cabeza y el corazón, parece que un espeso velo se pone ante mis ojos, y olvidando que es mi padre, me arrojaría sobre él para hacerle pedazos.
Agitáronse repentinamente todos los miembros de don Carlos, y brillaron extraordinariamente sus pupilas.
—¿Y extrañáis entonces que vuestro padre, con los sagrados derechos de esposo, se muestre severo, sospechando que su hijo intenta manchar su honra?
—¿Dónde están esos derechos?—repuso arrebatadamente el príncipe—. ¿Quién se los dió? ¿Por ventura, no son hijos de la traición más fea? La mujer a quien mi padre hizo su esposa estaba destinada para mí; él mismo me la había prometido, yo la amaba como la amo ahora; con toda mi alma, como nadie en el mundo amó, y el que me la arrebató, sea quien fuere, es mi enemigo, mi más mortal enemigo, porque me roba mi felicidad, mi reposo, mi existencia. «Ama a tu prometida para que seas buen esposo», me decía mi padre, y cuando mi pasión, por él alentada, creció hasta lo infinito, su despótica autoridad hizo ley de su capricho, y trocando sus palabras me dijo fríamente: «Olvida a tu prometida, porque en vez de ser tu esposa lo será mía, será mañana tu madre.» Y la hizo su esposa, la hizo mi madre, y la vi entre sus brazos respondiendo con caricias a sus caricias... La virtud de la reina, virtud que me mata, hace vano el coraje de su esposo, y ya que éste no puede con tal achaque dar motivo a su sed de venganza, me hiere como a hombre, como a príncipe, como a caballero, hiere

a mis amigos, y me obliga con su proceder a que me convierta en conspirador, como el último de sus vasallos, para tener así motivo de castigarme.
—Y por eso es en vos imprudente darle las armas con que quiere heriros.
—¿Y qué hacer? ¿Puedo retroceder acaso? ¿No tengo empeñada mi real palabra con los de Flandes? ¿He de abandonar a esos buenos vasallos y leales amigos de mi noble abuelo al furor del Alba? Está dado el primer paso y ya no hay más que morir en la demanda. ¿Queréis seguirme?
—Os lo dije una vez.
—Bien, amigo mío, no hay tiempo que perder; el barón os aguarda desde las once. Id, pues, mientras tanto que a solas con mi pasión intento que el sueño cierre mis ojos. Al anochecer os espero, y si como es de presumir, quedan esta noche allanadas todas las dificultades, mañana prepararemos nuestro viaje y que Dios nos proteja.
El marqués salió.
—¡Isabel, Isabel!—exclamó el príncipe—, no sé si tendré fuerzas para alejarme de ti.
Luego se acercó al armario de que hemos hecho mención, y sacando una cajita de plata abrióla y estampó en su interior un ardiente beso.
Dentro de aquella caja había un retrato de mujer.

CAPITULO III

Lo que puede suceder por salir por una puerta secreta

Blanca había recorrido todo el alcázar, había vuelto dos veces a Santa María y preguntando otras

tantas en el cuarto del príncipe si estaba allí el marqués; pero como éste había entrado por la puerta secreta sin ser visto de nadie, le contestaron negativamente.
Ya empezaba la infeliz joven a abrigar la esperanza de que su amante hubiese salido del alcázar, y tomando camino opuesto al de Santa María, se encontraba libre de sus asesinos; pero no del todo satisfecha, porque nadie le había visio salir, quiso por última vez ir en su busca, y si no le encontraba, enviarle a su casa un aviso.
Cuando principiaba a bajar la escalera principal del alcázar, el marqués pisaba los últimos escalones de otra reservada y salía del palacio seguido de un escudero.
La doncella caminaba precipitadamente, a pesar de que se sentía próxima a desfallecer. Flaqueábanle las piernas, y si otra vez hubiese tenido que repetir sus idas y venidas, le hubiera sido imposible dar un paso. Sosteníala únicamente, como ya dijimos, su mismo dolor, y parecía imposible que sus delicados miembros resistiesen por tan largo rato agitación tan violenta sin un momento de reposo.
Envuelta en su ancho albornoz, bajo el cual guardaba el sombrero del desconocido, que aún no se había detenido a examinar, no sintió, como tampoco antes había sentido, el aire húmedo y helado que cada vez soplabla con más fuerza. Cuando estuvo fuera del alcázar intentaron sus ojos descubrir algún bulto en medio de la oscuridad; pero nada vieron. Escuchó por sí el eco de algunas pisadas llegaba a sus oídos; pero sólo percibió el acompasado andar de los centinelas.
—Quizás vaya delante de mí—murmuró—, quizás en este momento levanten sobre su corazón un puñal... Corramos.